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PODER JUDICIÁRIO 

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO DISTRITO FEDERAL 

SECRETARIA JUDICIÁRIA 

 

ATA DA 4ª SESSÃO PRESENCIAL, EM 10 DE FEVEREIRO DE 2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, reuniu-se 
o Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, sob a presidência do Excelentíssimo 
Senhor Desembargador Eleitoral Jair Soares, presentes o Desembargador Eleitoral Sérgio 
Rocha, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, o Desembargador Eleitoral 
Fabrício Fontoura Bezerra, a Desembargadora Eleitoral Maria do Carmo Cardoso, o 
Desembargador Eleitoral Guilherme Pupe da Nóbrega, o Desembargador Eleitoral André 
Puppin, a Desembargadora Eleitoral Soníria Rocha Campos D’Assunção, bem como o 
Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral Zilmar Antônio Drumond.  
 

J U L G A M E N T O S 
 

Processo: 0602315-79.2022.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador SÉRGIO XAVIER DE SOUZA ROCHA 
Relator: SERGIO XAVIER DE SOUZA ROCHA 
Requerente: ELIAS SILVA ARAUJO  
Advogados(as): EDER ALVES DE SOUZA BRANT e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador SÉRGIO XAVIER DE SOUZA ROCHA 
Decisão: Aprovar as contas, com ressalvas, nos termos do voto do eminente Relator. 
Decisão unânime. 
 
Processo: 0602320-04.2022.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador FABRICIO FONTOURA BEZERRA 
Relator: FABRICIO FONTOURA BEZERRA 
Requerente: REGIS SOARES MACHADO  
Advogado: LUIS CARLOS ALVES DA SILVA 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador FABRICIO FONTOURA BEZERRA 
Decisão: Desaprovar as contas nos termos do voto do eminente Relator. Decisão 
unânime. 
 
Processo: 0601893-07.2022.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargadora MARIA DO CARMO CARDOSO 
Relatora: MARIA DO CARMO CARDOSO 
Requerente: ELIETE DE SOUZA AMARAL PIMENTEL  
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Advogada: FERNANDA BORGES OLIVEIRA 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargadora MARIA DO CARMO CARDOSO 
Decisão: Desaprovar as contas nos termos do voto da eminente Relatora. Decisão 
unânime. 

 
Antes de encerrar a sessão, o Excelentíssimo Desembargador Presidente, Jair Soares, 
deu início aos procedimentos para a posse do eminente Desembargador Fabrício Fontoura 
como Diretor da Escola Judiciária Eleitoral, chamando o Doutor Fernando, mestre de 
cerimônias do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal (TRE-DF) para conduzir os 
trabalhos.  O mestre de cerimônias lembrou que o Desembargador Fabrício Fontourra 
Bezerra foi indicado para o cargo na sessão plenária do dia treze de dezembro, sendo seu 
nome aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente Jair Soares declarou 
empossado no cargo Diretor da Escola Judicial Eleitoral Rui Barbosa do TRE-DF o 
eminente Desembargador Eleitoral Fabrício Fontoura Bezerra. Na sequência, o mestre de 
cerimônias discorreu sobre o currículo do Desembargador Fabrício Bezerra, mencionando 
que ele é formado em Direito, pós-graduado em Direito Processual Civil e em Direito 
Privado, com especialização em Direito Civil, além de possuir vários outros cursos de 
extensão universitária e aperfeiçoamento. Lembrou que ele foi palestrante em diversas 
oportunidades e teve atuação como docente universitário de Direito Civil em escolas de 
nível superior. Relatou que ele é juiz do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios 
desde 1995, que foi titularizado em 1998, e que atualmente exerce o cargo de juiz de 
direito substituto de segundo grau no Tribunal de Justiça. O mestre de cerimônias 
mencionou também que o eminente magistrado foi assessor da Corregedoria do TJDFT 
entre 2012 e 2014, foi assessor da Presidência do TJDFT entre 2014 e 2016,  foi juiz titular 
da 14ª Zona Eleitoral e atualmente é o decano da corte do TRE/DF. Por fim, relatou que o 
Desembargador Fabrício Bezerra foi agraciado com a medalha do mérito eleitoral em 2016 
e registrou sua condição de atleta apaixonado e dedicado aos esportes. Em seguida, o 
Presidente Jair Soares mencionou sua certeza de que o empossado desempenhará de 
forma brilhante e diligente as atribuições que lhe competem naquela unidade. Afirmou que 
o currículo e a experiência do Desembargador Fabrício Fontoura Bezerra o credencia para 
a condução da Escola Judiciária Eleitoral com grande competência, além de relatar sua 
certeza de que os trabalhos apresentarão resultados muito expressivos. O Presidente 
lembrou que a Escola Judiciária é responsável pela difusão da cultura judiciária 
eleitoral  no mundo jurídico e pelo fomento à formação da cultura democrática desde a 
infância com seus programas sociais junto às escolas. Após, desejou ao empossado pleno 
sucesso no desempenho da missão lembrando que ele pode contar plenamente com o 
apoio da presidência e da administração do Tribunal.  Acrescentou, por fim, que o 
Desembargador Fabrício já é seu conhecido de longa data, que sempre está  disposto a 
colaborar, a servir, e não é de recusar qualquer missão. Em seguida a palavra foi 
concedida ao empossado que agradeceu aos eminentes desembargadores pela aprovação 
do seu nome para a direção da Escola Judiciária do TRE-DF. O Desembargador Fabrício 
Fontoura Bezerra relatou que sabe da dificuldade que será substituir as administrações 
anteriores, especialmente dos Desembargadores Renato Coelho e Demétrius, que, de 
forma brilhante, conseguiram fazer um excelente trabalho. Lembrou que a dinâmica do 
TRE-DF se reflete também na Escola pois o tempo de atuação do magistrado eleitoral é 
brevíssimo, porém muito intenso. Essa atuação judicial é muito importante e rica de 
conhecimento, especialmente agora com o fomento da atuação na área criminal e também 
em razão de uma legislação eleitoral que está em constante mutação. O empossado 
destacou que espera o auxílio do eminentes pares - em especial o do Desembargador 
Guilherme Pupe, que irá atuar com Vice-Diretor da Escola Judiciária Eleitoral – na 
realização de cursos para magistrados e servidores. Relatou que planeja oferecer um 
curso para jornalistas que tenham interesse em fazer cobertura das eleições. Destacou 
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que o o desafio é grande diante das dificuldades temporais, uma vez que sua permanência 
na Corte irá apenas até o final desse semestre, portanto, lhe cabe começar a trabalhar 
logo para continuar o trabalho já em andamento e tentar acrescentar mais algumas 
atividades na Escola em busca de manter seu nível de excelência. O Desembargador 
Fabrício Bezerra agradeceu o Presidente pelas palavras desejando sucesso e prometeu 
dedicação, tarefa que já faz, o que lhe garante uma consciência tranquila e lhe permite ter 
uma noite revigorante da estressante atividade que é julgar. O empossado lembrou que já 
exerceu a atividade acadêmica dando aula de 1996 até a entrada na Corregedoria do 
TJDFT, quando percebeu que estava sacrificando o tempo e atrapalhando um pouco da 
atividade profissional, e daí começou a se desligar das faculdades em que dava aula, mas 
tem muitas saudades daquele tempo e espera rememorar um pouco daquele atividade que 
é conviver com os jovens, conviver com idéias novas e aprender. Na sequência, o mestre 
de cerimônias destacou que o Desembargador Guilherme Pupe também passa a ocupar a 
Vice-Diretoria da Escola Judicial Eleitoral Rui Barbosa do TRE-DF. O Presidente então deu 
os parabéns e cumprimentou o Desembargador Guilherme Pupe desejando-lhe um 
excelente trabalho e ressaltando sua grande experiência acadêmica. Após, a palavra foi 
franqueada ao Desembargador Sérgio Rocha, o qual parabenizou a dupla que estará na 
direção da Escola Judiciária Eleitoral e afirmou sua certeza que será uma administração 
muito brilhante e que vai conseguir manter o nível eletrizante da escola, pois os dois são 
muito bem preparados. Por fim, desejou que Deus os proteja e ilumine nessa missão. Em 
seguida, a Desembargadora Maria do Carmo destacou a importância das 
Escolas Judiciárias na formação e reciclagem de servidores, juízes e desembargadores, 
colocando-se à disposição para buscar parcerias com a Escola do Tribunal Regional 
Federal da 1ª Região e participar no que for possível. Sugeriu também que a Escola se 
volte também para fora, ajudando a formar novas lideranças políticas, abrindo espaço para 
mulheres que pretendem alçar a vida política com dignidade, e não apenas compor cotas, 
contribuindo para solucionar o grande questionamento da participação das mulheres no 
sistema eleitoral. Na sequência, o Desembargador Guilherme Pupe usou da palavra para 
destacar sua gratidão e celebração pelo fato de poder contribuir e ombrear esforços na 
direção da escola, sob a liderança do Desembargador Fabrício, que é uma pessoa que 
admira muito e a quem cumprimenta pela missão assumida. Informou que antes de 
integrar a Corte, teve o prazer de ser professor do filho dele, o graduando Fernando, no 
qual viu um menino de ouro, de caráter, e que tem certeza de que isso decorre do exemplo 
que ele tem em casa. Por fim, disse que é uma honra merecer a confiança do Tribunal 
para assumir essa função ao lado do Desembargador Fabrício, o que fará com muita 
humildade e esperando honrar todos os que dedicaram o seu tempo ao engrandecimento 
da Escola e do Tribunal enquanto instituição. Logo após, o Desembargador André Puppin 
parabenizou os Desembargadores Fabrício Fontoura Bezerra e Guilherme Pupe.  
Ressaltou que ambos possuem uma enorme experiência acadêmica que, com certeza, irá 
enaltecer e muito a Escola.  Informou que também é um apaixonado pela área acadêmica 
e estará à disposição para contribuir. Após, elogiou o núcleo familiar do Desembargador 
Fabrício Bezerra, informando que teve o prazer de conhecer o filho e a esposa dele.  
Acrescentou que a esposa do Desembargador Fabrício Bezerra  é médica de seu filho e 
frisou que é a única médica que sua esposa confia para levar seu filho quando está 
doente. Depois, a fala foi veiculada para a Desembargadora Soníria, que desejou que 
Deus abençoe profundamente os empossados com sabedoria e estratégia e asseverou 
sua certeza de que eles farão uma gestão muito profícua e muito exitosa, afirmando que 
aplaudirá os resultados de tudo isso. Posteriormente, a palavra foi veiculada ao Doutor 
Zilmar Drumond, representante do Ministério Público Eleitoral, que saudou os nobres 
empossados por assumirem essa função muito relevante dentro do TRE-DF que envolve 
educação, treinamento e capacitação.  Após, fez menção ao termo andragogia, muito 
usado na obra de Paulo Freire, e que se refere ao ensino para adultos. Ressaltou que esse 
é o principal público da Escola Judiciária por envolver principalmente os juízes e os 



4 
 

servidores que trabalham na Justiça Eleitoral, os quais são cheios de compromissos e 
conhecedores de muita coisa, ou seja, um público que exige formas diferentes para 
prender a atenção e ser ensinado. O representante do Ministério Público Eleitoral falou 
ainda que gostou muito das sugestões de “botar a Escola para fora” mediante os 
treinamentos de jornalistas e as sugestões da Desembargadora Maria do Carmo, 
ressaltando a importância do público externo entender e compreender como funciona a 
Justiça Eleitoral. Mencionou também que no ano anterior esteve com o Desembargador 
Guilherme Pupe no Ministério da Educação buscando incluir o Direito Eleitoral como 
disciplina obrigatória nos cursos de Direito e destacou que é importante incluir, sempre que 
possível, os alunos dos cursos de direito nos seminários ou nos cursos que a Escola 
promover. Por fim, desejou aos empossados sucesso, muita sorte e uma prodigiosa 
administração. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão. E, para 
constar, eu, FÁBIO MOREIRA LIMA __________, Secretário Judiciário, lavrei a presente 
ata que vai assinada pelo Senhor Presidente. 
 
Brasília, 17 de fevereiro de 2025. 
 
 
 

Desembargador Eleitoral JAIR SOARES 
Presidente 


